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oolleejjee  

Jelikož jste se rozhodli, že budete v Budějcích studovat, nezbude 
vám, než si tu najít i nějakou tu střechu nad hlavou (samozřejmě pokud 
nejste místní). To s sebou přináší mnohé radosti – konečně máte vlastní 
bydlení nezávislé na rodičích, jste svými vlastními pány, kontakty se 
spolubydlícími, apod. na druhé straně ale i strasti – není to zadarmo, 
nepříjemné kolejné resp. majitelé privátů (někteří, někdy), nutnost 
občasného stěhování a uklízení, kontakty se spolubydlícími. Možností, kde a 
jak v Budějcích bydlet, je spousta
.  
 

 představují asi nejběžnější 
způsob bydlení pro studenty 

JU, biology nevyjímaje, alespoň 
pokud jde o studenty nižších ročníků. Většina 
ubytovacích kapacit JU sloužících pro potřeby 
studentstva je umístěna ve čtyřech panelácích 
mezi vrátnicí PřF a AV a menzou. Tyto budovy 
se jmenují K1 (ta nejblíže menze) až K4 (ta 
nejblíže vrátnici) a vejde se do nich celkem 
2220 lidí (přesněji řečeno je zde 2220 postelí 
ve dvoulůžkových pokojích, lidí se do budov 
namačká několikrát víc). Mimoto disponuje JU 
ještě Uranem - oficiálně K5 (ale i zaměstnanci 
kolejí říkají Uran), což je budova ležící poněkud 
stranou, u zastávky MHD Evžena Rošického na 
Husově ulici (odtud asi 5 minut chůze směrem 
na východ). Najde se zde 516 míst ve dvoj- a 
trojlůžkových pokojích, ale protože je to odtud 
na PřF celkem daleko, tak tu ani (skoro) žádní 
biologové nebydlí (a s ostatními přírodovědci 
to bude nejspíš podobné), což znamená, že 
s tím nikdo z nás ani nemá žádné zkušenosti, 
a proto není nikdo, kdo by o tom mohl něco 
bližšího napsat. A protože ani vy zde nejspíš 
bydlet nikdy nebudete, tak se o Uranu již dál 
zmiňovat nebudeme.  

Koleje K1-K3 jsou až na drobné detaily 
zcela identické. Nacházejí se zde malé 
dvoulůžkové pokoje (kamrlíky) v počtu 22 na 
patro (pater je 10). Vybavení pokojů je 
následující: 2 postele, 2 – 4 poličky (pozor 
nepřetěžovat), velká skříň, jeden dvojstůl (nebo 
chcete-li 2 spojené stoly), umyvadlo (v 
polovině pokojů je obráceně označená teplá a 
studená voda, nutno vyzkoušet), pod ním 
lednička s mrazáčkem (dost silně se 
namražuje), odpadový koš a vedle něho police 

na nádobí, potraviny (horní část), eventuálně 
boty (dolní část). Kdybyste náhodou chtěli 
třeba uklízet (což před prázdninami chtě 
nechtě budete muset), máte k dispozici hadr 
s kýblem a smetáček s lopatkou. Při nástupu 
na kolej vám budou zapůjčeny záclony, 
povlečení a deka, vše ovšem musíte vrátit při 
jejím vyklízení.  
 Zcela zásadní součástí K1-K3 je 
chodba, ve které se nacházejí záchody, 
oddělené dle pohlaví, a sprchy, taktéž 
oddělené dle pohlaví (s tím si ovšem nikdo 
moc hlavu neláme, prostě se vleze tam, kde je 
zrovna volno). V prostoru dívčích sprch najdete 
i pračku, vlastně na první pohled nenajdete, je 
totiž ve speciálním uzamčeném kamrlíku (klíče 
jsou k vypůjčení na vrátnici za 12 Kč na 3 
hodiny). Zbytek společných prostor vyplňuje 
kuchyňka a balkon. V kuchyňce můžete 
využívat plynový sporák s troubou (plech je 
k zapůjčení na vrátnici). Ačkoliv je kuchyňka 
každý den navštěvována uklízečkou, hromadí 
se zde značný nepořádek a to zejména ve 
dnech pracovního klidu, kdy pravidelný úklid 
neprobíhá. Buďte proto prosím ohleduplní 
k dalším uživatelům kuchyňky a svůj 
nepořádek vznikající během vaření se snažte 
uklízet. Balkon je možné používat 
k nejrůznějším činnostem, mezi nimiž ovšem 
převažuje kouření, což tento prostor poněkud 
znehodnocuje v očích jedinců, kteří tento rituál 
nepovažují za vhodnou náplň svého volného 
času.  
 Vybavení kolejí doplňují televizní 
místnost v přízemí (klíč k zapůjčení na vrátnici 
za kolejenku), kde se kromě televize nachází i 
rozladěný klavír (v nejlepším stavu je ten na 
K1), ruční vozík na stěhování věcí (pouze na 
K1, ale je k dispozici i studentům z jiných 
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kolejí, není-li ovšem používán), sušáky na 
prádlo (k zapůjčení na vrátnici).  
 Důležitou součástí vybavení všech 
kolejí jsou přihrádky na poštu. (samozřejmě 
též na K4), do nichž se vkládá příchozí pošta, 
tedy pouze obyčejné dopisy. Doporučené 
dopisy a balíky si můžete vyzvednout na 
kolejní vrátnici proti podpisu. Dopisy do 
vlastních rukou, dobírky, peníze apod. vám 
potom budou uskladněny na poště na 
náměstíčku Šumava (na razítku bude napsáno 
ulice Karla Šafáře). Oznámení o zásilkách 
tohoto typu najdete na nástěnce nad 
poštovními přihrádkami. 
Kolej K4 se od předchozích třech v lecčems liší. 
Především jsou zde o něco větší pokoje, které 
jsou vždy po dvou spojeny v jednu buňku. 
Buňka navíc zahrnuje ještě chodbičku, kde je 
lednička, záchod a sprcha a taky skříně na 
ukládání věcí. Kuchyňka na chodbě je vybavená 
elektrickým sporákem. Kromě toho je na 
chodbě buď televizní místnost (sudá patra) 
nebo malá studovna (lichá patra), na pátém 
patře je dokonce. Celkově platí K4 za „lepší“ 
kolej, je zde více místa a o něco lepší nábytek, 
ale zase musíte počítat s vyšším kolejným.  
   
JJaakk  ttoo  cchhooddíí  nnaa  kkoolleejjíícchh  
Kolejních míst má JU dostatek, v některých 
obdobích roku až přebytek. Z tohoto důvodu 
také v podstatě všichni máte své místo na 
kolejích rezervované, vlastně pouze ti, kdož 
bydlí dále než 30 km od Budějc. Stačí se tedy 
nastěhovat. To musíte zvládnout během 
prvních tří dnů semestru (nejpozději do 26. 
září), pak vaše místo propadá dalším 
zájemcům. Ubytovávat se ale můžete už od 21. 

září . Protože již máte svá místa rezervována, 
je již zároveň rozhodnuto, kde a s kým budete 
bydlet. Pakliže ale máte o těchto záležitostech 
svoji vlastní představu, případně ji získáte 
během kolotoče (to je celkem častý případ), 
neváhejte a zajděte co nejdříve za příslušným 
vedoucím své koleje (tzn. K1-K4). Najdete je 
v kanceláři v prvním patře každé kolejní 
budovy a oni ochotně provedou vámi 
požadované změny v obsazení pokojů (i když 
s občasným remcáním a v případě K2 se také 
může stát, že svůj požadavek zopakujete 
několikrát, než budete paní vedoucí pochopeni 
☺). Rozhodně nečekejte na stěhování, až 
budete ubytovaní. Je to poměrně 
komplikované, a pokud se nebudete stěhovat 
první nebo poslední den v měsíci, tak to taky 
nebude zadarmo (viz dále).  
 Po obsazení svého místa na koleji 
můžete spokojeně bydlet. Při registraci na 
kolejích obdržíte kolejenku (nutná fotografie) – 
to je průkaz, který vás opravňuje ke vstupu na 
vaší kolej v kteroukoliv denní i noční dobu. Pro 
neubytované je přístup na kolej omezený 
časovým rozpětím 5:00 – 24:00. Mimo tento 
časový interval nemají na koleji teoreticky co 
pohledávat. Pokud chcete mít na koleji 
návštěvu i přes noc je to možné dokonce i 
legálně, potřebujete ale souhlas spolubydlícího 
a musíte za svého hosta uhradit částku 55,- Kč 
za noc. V praxi se tento problém řeší většinou 
nelegálně propašováním dotyčného přes 
vrátnici (což však může být po půlnoci celkem 
problém, ale zpravidla nebývá). Od 20.00 do 
24:00 se na kolej dostanete za použití karty 
(karta JU či ISIC), pokud ji nemáte, budete 
muset zazvonit. Od půlnoci do pěti jsou 

Připojení k internetu a na kolejní síť je třeba domluvit se správcem kolejní sítě té 
které koleje. Informace (např. kde najdete správce) vám však podají i na vrátnici. 
Podrobně je vše popsáno na http://kam.jcu.cz/ohlasy/interk2.htm a na 
http://koleje.jcu.cz (druhý odkaz je dostupný jen z univerzitní sítě /). 

Obecně by s připojením neměl být problém, bydlíte-li na K1 nebo K2; na K3 
a K4 jsou přípojky jen na některých pokojích (viz odkazy výše). Kromě velmi rychlého 
přístupu k internetu můžete využívat i kolejní síť, na které najdete spoustu materiálů – 
zejména filmové a hudební produkce, které mají nasdílené vaši kolegové na svých 
počítačích, většinou formou ftp. Abyste se v tom všem vyznali, je nejlépe přistupovat 
ke kolejní síti přes ftp-search, který najdete na http://www.knet.jcu.cz/FTPSP/. 
Nepsaným pravidlem je, že když stahujete, měli byste na oplátku taky něco sdílet. 
Spoustu dalších informací o kolejní síti najdete na http://www.knet.jcu.cz/ (opět 
dostupné jen z univerzity). 

 IInntteerrnneett  nnaa  kkoolleejjíícchh  



- 24 - 

uzamčené přístupové dveře a je nutné zazvonit 
na zvonek, poté by vám kolejná měla otevřít 
(občas ale chodí na obchůzku, takže to může 
chvíli trvat). Kontrola příchozích je v době 
uzamčení koleje přece jen bedlivější.  

Bydlíte-li na koleji, musíte především 
platit kolejné. To se provádí inkasem, ve 
výjimečných případech lze po domluvě 
s vedoucí koleje platit hotově každý měsíc na 
vrátnici, tenhle způsob se ale vedení snaží 
potlačit, protože je pro něj složitější. Kolejné za 
daný měsíc musíte zaplatit inkasem do 
dvacátého a v hotovosti do patnáctého, jinak 
budete platit pokutu (25,- Kč za každých 
započatých 5 dní). Za měsíc zaplatíte 1800,- 
Kč na K1-K3 nebo 2100,- Kč na K4 plus 
poplatky za elektrické spotřebiče (povětšinou 
cca 20-40 Kč/měsíc), případně za internet, 
jste-li připojeni (189,- Kč/měsíc včetně 
poplatku za počítač - 42 Kč či notebook – 
21Kč). Zrada ovšem tkví v tom, že nebudete-li 
na vašem pokoji bydlet celý měsíc 
(přestěhujete-li se, odcházíte-li z koleje), 
budete platit denní sazbu, která je však dosti 
vysoká (90,- Kč za den) a jakmile překročíte 15 
dnů, platíte celou měsíční sazbu (nedoporučuje 
se odcházet z koleje 16. června). Za spotřebiče 
a internet pak platíte pouze, když jsou 
nahlášené více než 7 dní v měsíci (není tedy 
důvod proč se nepřipojit k internetu 25. října, 
ale 23. bych se asi nepřipojoval). 
 Kromě řádného a včasného placení 
kolejného byste měli dodržovat ještě další 
ustanovení ubytovacího řádu. Ten však asi 
nikdy nikdo nečetl (obecná vlastnost řádů a 
soupisů pravidel, či zákonů), takže se ani 
vlastně moc neví, co je tam napsáno. Hlavní asi 
je, že po 22. hodině by se nemělo příliš hlučet. 
To platí prakticky tak asi pro první dvě patra, 
kam je kolejná ochotná vás zajít utišit, ve 

vyšších polohách kolejí se tohle pravidlo bere 
dost s rezervou (ale přece jen byste asi měli 
dodržovat základní pravidla slušnosti a být 
solidární se svými spícími kolegy). Co však 
kolejní řád zcela jistě a striktně zakazuje, je 
chov domácích zvířat. Nicméně, tohle pravidlo 
se týká v podstatě psů, koček a ovcí. O své 
rybičky v akváriu, gekony, strašilky či 
pakobylky (a obzvláště pak lupenitky – 
průměrný pracovník kolejí a menz je od listí 
opravdu nerozezná, mimikry fungují dokonale) 
se bát nemusíte. Na K4 se s kolejnou ale dá 
domluvit, a tak tam někteří studenti psy mají. 
 Pokud budete chtít na koleji bydlet i 
v dalším období vašeho studia, budete muset o 
místo na koleji požádat, což může udělat 
každý, kdo má trvalé bydliště dále než 30 km 
od Budějc. Podávání žádostí o koleje probíhá 
každoročně cca v průběhu března. Funguje to 
tak, že dostanete e-mail od kolejní komise, 
který obsahuje všechny potřebné údaje, co 
všechno musíte pro úspěšné podání žádosti 
udělat. Obvykle se jedná o vyplnění formuláře 
na internetu. Když mají všichni zájemci o kolej 
požádáno, vytváří kolejní komise pořadník, 
který je založený jednak na vzdálenosti 
bydliště žadatelů o azyl na koleji od Budějc, 
jednak a to hlavně na jejich prospěchu (vážený 
průměr za poslední 2 semestry studia), dále se 
zohledňuje ročník studia a další faktory 
(sociální, příp. zdravotní). Přibližně na přelomu 
dubna a května bývá vyvěšen pořadník (na 
nástěnce na Béčku, posílá se i e-mailem), kde 
je uvedeno, jak jste dopadli. Čárou jsou zde 
odděleni ti šťastní a ti, kteří to s bydlením 
nebudou mít příští rok tak jednoduché. Jste-li 
mezi vybranými šťastlivci, musíte ještě zajít 
v průběhu června za vedoucím příslušné 
koleje, dojednat ubytování na příští rok 
(neučiníte-li tak, ubytování se vám ruší). Pokud 

 
kolej vedoucí email telefon 

K1 Pražák prazak@jcu.cz 38 777 41 01 
K2 Porhanslová porhansl@jcu.cz 38 777 42 01 
K3 Havlová havlova@jcu.cz 38 777 43 01 
K4 Neubauerová evan@jcu.cz 38 777 44 01 

 

VVeeddoouuccíí  kkoolleejjíí  
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rriivvááttyy

se na vás nedostane, nemusíte zoufat. 
Pořadník se bude do začátku semestru ještě 
výrazně posunovat – je však třeba to sledovat a 
informovat se u vedoucího příslušné koleje. 26. 
září se totiž všechny pořadníky ruší a 
přidělování kolejí funguje na principu kdo dřív 
přijde, ten dřív mele (každopádně ale musíte 
mít o koleje požádáno, jinak vám místo 
přiděleno nebude). Na druhou stranu, míst by 
mělo být v zásadě dostatek. Po předloňském 
zvýšení kolejného na dvojnásobek se sem totiž 
zas tak moc lidí nehrne. Obzvláště na konci 
zimy a začátkem jara zeje celkem 
nezanedbatelná část kolejních kapacit 
prázdnotou.  

  

  , pronajaté byty apod. 
představují alternativu ke kolejím. Ve 

dřívějších dobách (před reformou financování 
ubytování vysokoškolských studentů), bylo 
bydlení mimo kolej většinou východiskem 
z nouze pro ty, kteří na koleji místo nedostali. 
V dnešní době ale získaly tyto formy bydlení na 
poměrně značné popularitě. Příčinou jsou 
vysoké ceny kolejného a některá omezení, 
které z bydlení na koleji vyplývají (nutnost 
každoročního stěhování, velmi omezený 
obývací prostor, zákaz chovu domácích 
mazlíčků apod.). Narozdíl třeba od Prahy se 
totiž v Budějcích dá pořídit mimokolejní 
ubytování za ceny, které jsou vesměs příznivé 
a měsíční platby často nedosahují ani výše 
kolejného.  
 Obecně nejvýhodnější způsob bydlení 
v soukromí je pronájem bytu. Běžná měsíční 
taxa, za byt 3+1 na sídlišti v okolí fakulty se 
pohybuje tak nějak mezi 8 000, - a 9 000,- Kč 
(včetně energií) a jelikož takový byt je celkem 
dobře obyvatelný 6 studenty, zaplatíte za 
bydlení 1500,-Kč měsíčně. Obyčejně to bývá o 
něco více, ale dají se sehnat i levnější 
pronájmy. Obecně platí, že čím déle se 
pronájem hledá, tím lepších podmínek lze 
dosáhnout. Sice se o vás narozdíl od kolejí 
nebude starat žádná uklízečka a musíte 
všechno zařídit zcela sami, máte ale zajištěn 
svůj klid a přijít si můžete z Alexe třeba ve tři, 
aniž byste museli řešit kolejenku. Taky byste si 
měli dávat pozor na ponorkovou nemoc, která 
občas ohrožuje takto vzniklá „bytová družstva“. 
 Při výběru bydlení byste měli kromě 
ceny zohlednit také vzdálenost od 
univerzitního kampusu. Sehnat slušné bydlení 
pod 1500,- Kč/měsíc na druhém konci Budějc 
lze celkem snadno, otázka je, jak jste zvyklí se 
s rutinním denním cestováním vyrovnat. 
Každodenní doprava na fakultu z větší 
vzdálenosti může být občas problém, zejména 
v noci. Nejvýhodnějším způsobem dopravy je 
kolo (stačí chvilku pozorovat místní obyvatele). 
Pravda, v zimě to bývá docela nepříjemné a 
tma druhdy skrývá přítele policistu, který čeká 
jenom na to, až se vám rozbije světlo, udělá 
jednosměrka nebo naroste promile. 

 
Ubytovací stipendium je záležitost, 
která taky souvisí s bydlením. Je to 
státní příspěvek, který má studentům 
pomoci s úhradou části prostředků na 
bydlení. Nárok na tuto podporu mají 
všichni studenti denní formy studia 
(dálková na PřF není, pouze 
kombinovaná a to jen pro 
doktorandy), kteří mají trvalé bydliště 
mimo okres, ve kterém studují, a 
nepřesáhli standardní dobu studia 
v daném stupni, tj. 6 semestrů 
v bakalářském stupni, 4 v magisterském 
atd. Do této doby se však počítá i 
předchozí studium na jiné škole. Pakliže 
za sebou máte např. rok neúspěšného 
studia na medicíně, tak ve třetím 
ročníku bakalářského studia už 
nedostanete nic. O ubytovací 
stipendium se musí pravidelně žádat na 
studijním oddělení (jak a co přesně je 
třeba udělat, vám sdělí pracovníci 
fakulty během prvních týdnů vašeho 
studia zde). Vyplácí se převodem na 
účet a to zpětně čtvrtletně (stipendium 
se vztahuje i na měsíce prázdnin), první 
peníze tedy dostanete  někdy 
v prosinci či lednu. A na jak velký 
příspěvek se můžete těšit? Jeho výše 
není konstantní, obvykle se pohybuje 
těsně pod 600,- Kč měsíčně, což je 
celkem příjemné. 
 

 UUbbyyttoovvaaccíí  ssttiippeennddiiuumm  
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 Budete-li shánět ubytování, najdete na 
fakultních nástěnkách hromadu nabídek. Mějte 
však na paměti, že ne všechny jsou vždy 
aktuální. Jedním ze způsobů, jak si dopomoci 
k bydlení je zakoupení místních inzertních 
novin (Jihočeský inzert apod.) a zkusit tamní 
nabídky. Pamatujte, že je třeba volat od 8 do 9 
hodin, pak už bývá pozdě. 

Ať už využíváte jakoukoliv formu 
bydlení, neměli byste zapomenout sepsat 
ubytovací smlouvu. Bez ní byste se totiž mohli 
náhle ocitnout na ulici i se svými věcmi, což by 
jistě nebylo příjemné. Taková smlouva musí 
obsahovat údaje identifikující smluvní strany 
(jméno, rodné číslo, trvalé bydliště), předmět 
smlouvy (ve vašem případě pronájem bytu, 
pokoje, apod., musí to být uvedeno zcela 
konkrétně – s adresou), dobu platnosti 
smlouvy a potom podmínky: zejména výše 
nájemného a zda toto zahrnuje poplatky za 
energie a vodu či nikoliv, způsob a časové 
rozložení plateb, za jakých podmínek je možná 

změna výše nájemného, specifikace částí bytu, 
které jsou vám k dispozici (sklep apod.), je-li 
byt zařízený, či nikoliv, kdo hradí náklady na 
opravy zařízení bytu (samozřejmě, že 
prokopnete-li v opilosti dveře a budete 
následně po majiteli žádat částku na jejich 
opravu, prokopne nejspíš on vás, ať už máte 
ve smlouvě cokoliv), velmi důležitá je taktéž 
výpovědní lhůta (rozumná je tak 2-3 měsíční), 
eventuálně další podmínky. Na závěr hlavně 
nezapomeňte připojit datum, místo a podpisy 
obou smluvních stran. Pamatujte, že smlouvu 
musíte vyhotovit ve dvou originálech – jeden 
zůstane vám a druhý vašemu ubytovateli. 
Definitivní verzi smlouvy podepsanou oběma 
stranami je každopádně třeba mít v ruce 
předtím, než se nastěhujete.  V opačném 
případě počítejte se značně stíženou 
vyjednávací pozicí vůči svému pronajímateli, 
protože on moc dobře ví, že raději skousnete 
nějaké drobné ústupky, než abyste byli nuceni  
vydat se hledat volný parovod. 

 Doprava 
MHD 
Dopravu po ČB zajišťuje přibližně 20 linek MHD.  
Zastávky většiny spojů, které budete potřebovat, se 
na jednom konci nacházejí nedaleko sebe na 
Nádražní třídě mezi vlakovým a autobusovým 
nádražím, na druhém pak můžete využít zastávky 
Jihočeská univerzita (kousek ke koleji K3, K4 a do 
samotného areálu PřF), Vysokoškolské koleje (ze 
které je to nejblíž do menzy a na koleje K1 a K2) a U 
parku (nejvíc z ruky, ale nabízí alternativní výběr 
linek). 
 
Trasy důležité pro studenta: 

Nádraží – Jihočeská univerzita: jezdí tam 
trolejbusy linek č. 3 a 15, oba z Univerzity i Kolejí. 
Navíc můžete využít i autobusy č. 1 a  19, které staví 
na zastávce U Parku - odtud je cca 3 min. chůze na 
zastávku Vysokoškolské koleje a max. 10 minut na 

PřF. MHD je rychlá mezi 5:00 a 8:00 ráno a po 20. 
hodině večer. Naopak v dopravní špičce odpoledne 
(13:00-16:00) se často v centru tvoří zácpy a cesta 
ze školy na nádraží vám může zabrat místo 13 i 25 
min (srovnej s časy chůze pěšky). 

 Areál JU – centrum (Senovážné 
nám./Poliklinika Sever): Kolem centra většinou 
projíždíte, když cestujete z nádraží k areálu JU. 
Zastávku Senovážné náměstí - pošta (protilehlá 
zastávka je schovaná za rohem a jmenuje se 
Žižkova – VŠERS) můžete využít, pokud jedete na 
Lannovu třídu, zastávku Poliklinika Sever pak, 
pokud se chcete dostat na náměstí a do přilehlých 
ulic. Od školy se do obou míst dá dojet trolejbusem 
č. 3 nebo Tescobusem č. 41 (pozor, v Doudlebii ani 
Tescobus zadarmo nehrabe!) ze zastávek Jihočeská 
univerzita a Vysokoškolské koleje Víceméně stejnou 
trasu má i linka 1, jenže ta se univerzitě nejvíc 
přiblíží na zastávce U Parku (línější jedinci stejným 
busem razí v opačném směru do Haklových dvorů 
na ŠuKaS – avšak pozor, existují dvě alternativní 
konečné). Trasu U Parku - Poliklinika Sever - 
Senovážné náměstí -Poliklinika Jih má taktéž 
užitečná linka č. 14. 

Jak 
v Budějcích 
nevytuhnout 
na místě 
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Areál JU - Státní vědecká knihovna, kino 
Kotva: Ke kinu Kotva, jakožto i do celých jižních 
Budějic, je nelepší cesta ďábelsky rychlou 
bypassovou linkou č. 7. Za 8 minut od Univerzity jste 
na zastávce Poliklinika Jih, odkud je to nadohled ke 
Kotvě a 5 minut pěšky ke knihovně (obojí směrem 
zpátky do města). Podobné objížďky jako sedmička 
využívá také 19ka, která však jede až Od Parku a 
vyhodí vás U Soudu (přímo naproti knihovně) za 6 
minut. Ze zastávky U Parku můžete obou jižních 
zastávek dosáhnout také trochu déle jedoucím 
trolejbusem č. 14. Ale hlavně pozor, abyste se 
nenechali zlákat od školy přímo jedoucí 15kou – 
tahle linka plní spíše roli sightseeing-tour po různých 
zákoutích a nejucpanějších křižovatkách města a i 
za optimálních dopravních podmínek trvá cesta ke 
Kotvě 19 min.  

Noční linky se ve spořádaných 
Budějovicích pomalu ale přeci jen množí – dnes 
jezdí už celkem tři, všechny začínají jezdit kolem 
půlnoci s cca. 45-minutovým intervalem: asi 
nejdůležitější trolejbus č. 53 jede z Náměstí Bratří 
Čapků (na nejjižnějším Jihu) na nádraží a dál kolem 
fakulty na Máj; linka 59 jede ze Suchého Vrbného 
(na průmyslovém Východě) přes nádraží, Pražskou 
na sídliště Vltava (nejede tedy kolem univerzity). 
Obě padesátky v obou směrech se vždycky potkají 
na nádraží a chvíli se tam pozdrží za účelem výměny 
pasažérů. Na nádraží také na ně také někdy čeká 
nejnovější padesátka (52), která odsud vyráží kolem 

IGY k centrálnímu hřbitovu a do Nemanic na 
dalekém Severu.  Budějcká městská má několik 
specifik. Již číslování jejích linek napoví, že tu asi 

nebude všechno v pořádku – seřazeno vzestupně se 
můžete setkat s čísly 1 až 19 (ale bez 4 a 18), 41, 
52, 53, 59 a 104. Také slovo „hromadná“ v názvu 
MHD asi neoznačuje hromadnost přepravy 
cestujících, jako spíše to, že vlastní autobusy jezdí 
vždy pohromadě. Výsledkem je, že všechny 
autobusy opustí danou zastávku pohromadě a pak 
půl hodiny nejede nic (především k tomu dochází ve 
večerních hodinách, být sám potmě se holt bojí 
každý, autobusy nevyjímaje). Určitě se také 
zanedlouho stanete aktéry honičky jedničky a trojky 
na jejich společné trase od fakulty k nádraží. 
Zvláštním opatřením je také nutnost nastupovat 
večer po 20.00 předními dveřmi a ukazovat řidiči 
jízdenku nebo průkazku. Však není až zas taková 
pruda, v nedělních večerních zácpách na nádraží 
naštěstí řada řidičů umožní nástup všemi dveřmi. 

 Pokud vás chytne revizor bez jízdenky, 
zaplatíte na místě pokutu 600 Kč. Pokud nebudete 
mít tolik peněz zrovna u sebe, tak si pospěšte do 
kanceláře Dopravního podniku (Novohradská ulice - 
zastávka Dopravní podnik), jinak po 15 kalendářních 
dnech pokuta naroste na 1000 Kč.  Revizoři chodí 
zejména v centru kolem Senovážného náměstí 
a Polikliniky Sever. Někteří jsou velice 
nekompromisní a stačí špatně označený lístek nebo 
minutové překročení doby platnosti na to, aby vám 
dělali problémy (nicméně jsou mezi nimi i rozumní 
lidé). Pokud nezaplatíte za zavazadlo, pokuta činí 
jen 30 Kč (jestliže však v tom zavazadle bude nabitá 
střelná zbraň nebo kilo ekrazitu, pokuta se zvýší na 
60 Kč ☺) 

 

Odjezdy trojky ze zastávky Jihočeská 
Univerzita směrem do města 

 
    Pracovní den*   Víkend 

 
* Pozor, v pracovních dnech o školních prázdninách (nejen těch letních) 

Hromadnost dopravy v Budějicích. Busy se asi opravdu bojí 
jezdit po jednom. Anebo že by inspirace bělozubkami? 
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Za kolik a kde? 
 

 
 

Jízdenky se dají koupit ve stánku (nádraží 
ČD, zastávka Vysokoškolské koleje a Jihočeská 
univerzita, atd.), v automatu (nádraží, v zásadě 
všechny zastávky v okolí fakulty, atd.) nebo u řidiče 
(jen za 20 Kč na 60 minut). Všechny jízdenky jsou 
přestupní. V případě zpoždění se doba jízdy se 
určuje podle jízdního řádu, takže uvíznete-li v zácpě, 
nemusíte cvakat další lístek. 

Na tyto jednorázové jízdenky nemáte nárok 
na slevu ani jako studenti. Pokud však hodláte 
využívat MHD častěji, určitě se vyplatí pořídit si 
studentskou průkazku na slevu (je nutné vyplnit 
formulář, který si můžete stáhnout na webu 
dopravního podniku http://dpmcb.cz v sekci „Ke 
stažení“). S touto průkazkou si můžete nakupovat 
tzv. časové předplatní jízdenky za výhodnější cenu 
(7 denní – 45,-Kč, 15 denní 80,-Kč, 30 denní – 145,-
Kč a 90 denní – 400,- Kč). Tyto jízdenky platí jen v 1. 
pásmu (vlastní město), takže pokud chcete jezdit dál, 
musíte si na úsek za hranicemi pásma přikoupit 
jízdenku za 12 Kč a na hranici pásma ji cvaknout. 
Jestli budete jezdit např. na privát do nějaké přilehlé 
vesnice nebo někam dál, můžete investovat do 
měsíční jízdenky dvoupásmové.  

Zmiňované dlouhodobé jízdenky si musíte 
vyřídit osobně na jedné z následujících adres: 
Nádražní, v přízemí Mercury centra (tam hlavní stan 
celého podniku, Po - Pá: 6.00-19.00, So: 
8.00-12.00), sídl. Šumava ul. J. Opletala 31 (Po - 
Pá: 7.00 - 18.00), sídl. Vltava (na konečné), 
sídl. Máj ul A. Barcala. 

 

 Vlastními silami 
Po Budějovicích pěšmo 

 

Díky tomu, že Budějovice nejsou tak velké 
jako ostatní univerzitní města, dá se po nich chodit 
docela dobře i pěšky. Chce to mít jenom  trochu víc 
času a nevláčet se s těžkým zavazadlem. 

Z nádraží do centra projdete nejlépe 
Lannovou třídou, kde je po cestě zároveň řada 

různých užitečných obchodů, u Senovážného 
náměstí přejdete kolem hlavní pošty silnici a stále 
rovně vylezete na Náměstí (tj. Náměstí Přemysla 
Otakara II) v rohu u Černé věže. Doba chůze cca 10 
minut. Dále můžete pokračovat: 

Z centra na koleje máte na výběr dvě trasy, 
kratší přes Stromovku (v noci trošku riskantní) 
a pohodlnější přes Dlouhý most.  

Rozhodnete-li se pro Stromovku, vydejte se 
z rohu u černé věže šikmo přes náměstí, kolem 
radnice a pryč z města skrz romantickou avšak  
nočními pijáky označkovanou solnou branku. Pře 
vámi je dřevěný most v pseudojaponském stylu na 
Sokolský ostrov (ten s Plovárnou, viz též 
ÎSportovní vyžití). Ostrov přímo přejdete (po 
prané straně vidíte dynamicky se vlnicí hyperboloidní 
paraboloid střechy plaveckého stadionu) za 
plovárnou vás čeká Dlouhá lávka (s originálním 
architektonickým řešením, stejným jako u Mostu 
milénia v Londýně, který se ve větru houpal tak, že 
shazoval lidi do Temže) a pak nadchod přes 
výpadovku na Krumlov. Za ní už je Kaufland, rovně 
potom Botanická Vila, Sádka, ohrada s koňmi a 
konečně koleje.  

Na Dlouhý most z Náměstí dojdete nejlépe 
přes náměstí Piaristické (je tam bývalý klášter, viz 
ÎČeské Budějovice, Historie), odtud přes hráz 
slepého ramene (uvidíte, že není tak úplně slepé) 
a pak přímo po levém břehu mlýnské stoky. 
S Dlouhým mostem (vypadá maličko StarTrekisticky) 
potkáte i Husovku, hlavní dopravní tepnu, po níž se 
dáte i vy. Za Vltavou vás čeká velká světelná 
křižovatka a za ní po pravici Výstaviště (místo 
každoročních výstav, nejznámější je srpnozářijová 
Země Živitelka a říjnové Hobby), po levici pak volný 
plac pro cirkusy a tak, čili Dlouhá louka (jak vidíte, 
máme tu samé originální názvy). Od Výstaviště je 
nejkratší cesta ke kolejím když zahnete u 
pravoslavné kapličky (a také pravověrné hospody u 
Kapličky) vlevo do úzké uličky a na následující 
křižovatce vpravo do uličky ještě užší (proplétáte se 
bývalou vesnicí Čtyři Dvory) a pak rovně ke kravínu 
a tepelnému výměníku (podivná krychle s trubkami 
uvnitř). Jak uvidíte menzu, jste doma. Doba chůze z 
nádraží na koleje vám zabere tak 35 minut. 

Ve vlastním areálu JU se pěšky dostanete 
všude (až na výjimky) do 10 minut. 

 
Po Budějcích na kolech a kolečkách 

 

Jelikož je v Budějovicích i kolem nich samá 
rovina, je Kolo neboli bicykl jedním 
z nejužitečnějších dopravních prostředků. Brzy 
zjistíte, že se spolehlivostí a především rychlostí 
místní MHD se váš dvoukolý přítel snad ani nemůže 

Jízda do 20 min – 12 Kč 
Jízda do 40 min (So+Ne 60min) – 14 Kč 
Jízda do 60 min (So+Ne 90min) – 16 Kč 
Jízda na 24 hod – 40 Kč 
 
Pes, taška (25 x 40 x 60 cm) 1 hod – 6 Kč 
Pes, taška na 24 hod – 20 Kč 
U řidiče do 20 min – 20 Kč 
Pes, taška u řidiče – 10 Kč 
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měřit. Bohužel si budete muset zvyknout jezdit na 
pokud možno co nejhnusnější plečce, protože hezká 
kola tu mají velmi silnou tendenci střídat hostitele 
(viz též ÎSportovní vyžití). Jinak nutno 
podotknout, že kolem Budějovic i přes ně vede 
spousta cyklistických tras (které stojí za to projet), 
takže jezdíte – li rádi na kole, určitě nebudete litovat, 
když si sem kolo přivezete. 

Stejné podmínky, které činí z Budějovic 
nejcyklističtější město u nás (spolu s Hradcem 
Králové a Přerovem), jsou vhodné i pro další 

kolečkové způsoby dopravy – in-line brusle, 
koloběžky nebo jednokolky. Tyto mají 
samozřejmě tu výhodu, že jsou skladné a 
můžete si je s sebou vzít třeba do hospody; 
zejména jízda na jednokolce je ovšem mírně 
útrpná. Nakonec lze ještě dodat, že místní 
policisté si již zvykli na jízdu ve špatném směru 
jednosměrky či opatrné proplétání se mezi 
chodci na chodníku a tyto přečiny řeší většinou 
domluvou či pohledem stranou (na druhou 
stranu, radši neprovokovat …). 

Jak do Budějc 
Vlak 

Jednou z nejjednodušších variant je přijet vlakem. Před nádražím staví valná část linek 
budějovické MHD, nebo se od něj můžete vydat pěšky po Lannově třídě a za ca 5 minut jste v 
centru. Na rozdíl od autobusu máte při cestě vlakem na výběr z široké (avšak i dost nepřehledné) 
nabídky slev: 

žákovské jízdné - prázdnou průkazku si vyzvednete na nádraží, vyplníte a necháte 
potvrdit na studijním oddělění. Průkazku s fotkou pak zanesete na nádraží a za poplatek 40 Kč 
vám ji ověří. Výhodou této průkazky je, že se sleva vztahuje na vlak i autobus, nevýhodou, že 
sleva platí pouze na trase: trvalé bydliště-škola a navíc jen od září do června.  

Pro ty, kteří využívají vlak na cestovaní nejen do školy, doporučujeme pořídit si  In-kartu 
Junior – zaplatíte za ni 600 Kč na rok ale sleva platí  všude po tratích ČR a je jen o trochu „horší“ 
než žákovské jízdné.  

Pro cesty na delší vzdálenosti a jednoho až tři cestující se může hodit kilometrická banka - 
stojí 1800 Kč a je na 2000 km. Před každou cestou si cestující vyplní trasu a průvodčí ČD mu 
odepíše počet ujetých kilometrů, přičemž minimálně se odepisuje vzdálenost 100 km a 
maximálně 400 km na každého dospělého cestujícího. Platí ale jen půl roku, a pokud do té doby 
nevyčerpáte všechny kilometry, zbytek propadne.  

Další možností jsou zpáteční a skupinové slevy (popř. jejich  kombinace), které se dají 
koupit jednorázově přímo na zastávce. Ještě loni byly dos výhodné, ale pozor, od začátku tohto 
roku zpáteční i skupinová sleva velmi nenápadně zdražila, takže pokud máte některou z jiných 
výše zmíněných slev, skupinová sleva se vyplatí až při opravdu větším počtu spolucestujících, 
v případě junior pasu dokonce nikdy – viz tabulka:   

 
   
obyčejné všechno 128
zpáteční (1 cesta) 90% z obyč. j.  115,2
Z- karta 75% z obyč. j.  96
kilometrická banka 0,9*počet ujetých km 90
In -junior (do 26 let) 50% z obyč. j.  64
1 člen skupiny 2 os. 2*75% z obyč. j.  96
1 člen skupiny 5 os. 2*75% + 3*50% z obyč. j. 76,8
1 člen skupiny 10 os. 2*75% + 8*50% z obyč. j. 70,4

 
Autobus 
 Budějovické autobusové nádraží leží hned šikmo přes ulici od nádraží vlakového (obě 
nádraží spojuje podchod). Pokud ale do Budějovic prvně přijedete vlakem a budete chtět odjet 
autobusem budete asi překvapeni – autobusák (sice čistý a moderní) je totiž důmyslně schován 
na střeše blikajícího barevného obchoďáku zvaného Mercury centrum (malebněji překládané 
jako „Rtuťové středisko“). Do druhého podlaží, kam autobusy vyjíždějí po zajímavě zastřešené 
klopené rampě, se dostanete po jezdících schodech začínajících uprostřed Hg-střediska.  
 Možností slev v autobusové přepravě je znatelně méně (donedávna byla snad možná jen 
25-letní žákovská sleva), ale díky letošnímu nástupu linek Student Agency na lince Č. Krumlov – Č. 
Budějovice – Praha, na Knížecí se snad i zatuchlé jihočeské autobusové vody rozvíří a stále častěji 
se vyplatí ptát se i na možnosti studentských slev (např. na ISIC) i při jiných cestách.  
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Obchody 
Nejbližší okolí fakulty 
Téměř veškeré možné zboží se dá sehnat 
v nejbližší okolí kolejí. Hned na sídlišti Šumava, 
na náměstíčku Šumava (jak jinak) najdete 
billáckou prodejnu Sama s příjemnou otevírací 
dobou: Po-Pá 7.00-20.00, So 7.00-17.00, Ne 8.00-
12.00). Najdete zde všechny běžné potraviny 
a protože prodejna není nijak rozlehlá a obsluha 
bývá svižná, celý nákup obvykle nezabere déle 
než čtvrthodinu. Nepříjemné jsou ale zdejší 
poněkud vyšší ceny. To platí zvlášť pro mléčné  
 

výrobky a zeleninu. Naopak příjemně zde 
překvapují ceny a výběr vína (případně i jiného 
alkoholu). Zeleninu a ovoce lze  koupit ve 
stáncích, které se nacházejí po obou stranách 
budovy, ve které je Sama umístěna. Ten blíž k 
fakultě má obvykle větší výběr ovoce (zvlášť 
jablek), ale čas od času vidí paní prodavačka na 
váze vyšší čísla, než která odpovídají realitě; ten 
dál zase oplývá zeleninou a příjemnější obsluhou. 
V obou stáncích dostanete i vejce za velmi 
rozumné ceny (takřka vždy levnější než jinde, 
obzvlášť potom v Samě). 

Náměstíčko však nabízí mnohem více, je 
zde lékárna (Po-Pá 7.30-18.00, So 7.30-11.30), 
pošta (Po-Pá 8.00-18.00, So 8.00-11.00), Česká 
spořitelna (Po-Čt 8.30-18.00, Pá 8.30-16.30, 
bankomat nepřetržitě, má ho tu Komerční banka), 
drogerie (Po-Pá 8.00-18.00, So 8.00-12.00), 
prodejna Dupi – železářství, drogerie, domácí 
potřeby atd. (Po-Pá 8.30-18.00, So 8.00-12.00) , 
pekařství Pekast (Po-Pá 5.30-18.00, So 7.00-
11.00) a řeznictví.  

Když se vydáte od Pekastu dále ulicí 
Větrná, dostanete se k obchodnímu komplexu 
Čtyři Dvory, kde kromě Multikina CineStar, 
knihkupectví a benzínky najdete také prodejnu 
Albert (Po-So 8.00-21.00, Ne 14.00-21.00), který 
disponuje podobně širokým sortimentem jako 
Sama, ale je asi o něco levnější.  

 
Potraviny a hypermarkety 
Co se týče super- hyper- marketů, v Budějovicích 
je jich spousta. Jedním z nejbližších od fakulty je 
Kaufland. Uvidíte ho, když půjdete ze Stromovky 
(nebo z botanické vily či Sádek) do centra směrem 
k bazénu. Je asi ze všech nadobchodů nejlevnější 
(zvlášť se to týká třeba mléčných výrobků – třeba 
máslo pod 20,- apod.) a má otevřeno každý den 
do 22. hod. Při nákupu v Kauflandu je třeba být 
opatrný na dvě věci: na zeleninu a ovoce, které se 
mohou nacházet v pokročilém stadiu zralosti 
(zvlášť pokud jsou podezřele zlevněné) a na ceny 
všeho kromě standardních potravin – ty jsou 
obvykle spíše vyšší. Začas se v Kauflandu jistě 
zorientujete a naučíte se vybírat zboží 
s maximálním poměrem cena/kvalita, ale chvilku to 
trvá. Mimo hlavní prodejní prostor s potravinami 
mírně řízlými ostatním zbožím zde naleznete 

Jak pryč z Budějc 
(jen pro stopaře)  
 
Jelikož se město, stejně jako 

každá jiná metropole stále více 
obklopuje předměstími a obchvaty, je 
téměř nutností pro stopování 
vycestovat na jeho okraj. Jedete-li na 
Prahu, svezte se trolejbusem 2kou 
nejlépe na zastávku Rozcestí Úsilné 
nebo alespoň do Nemanic (bus končí 
občas už tam), nejlepší stopovací místa 
jsou až za kruhovým objezdem 
a megastórem Makro. 

 Pro všechny západní 
a severozápadní směry (Plzeň, 
Strakonice, Písek, ale i Praha západní 
trasou) se dá stopovat na silnici E49, 
která vede přes sídliště Vltava – ovšem 
až za Tescem a velekřižovatkou se 
Strakonickou (tam kde je most přes 
vltavu). Možná ještě lepší je stopovat až 
za Globusem ve vesnici České Vrbné, 
kam jezdí 9ka. 

V druhém směru se na silnici E49 
stopuje na Třeboň, Brno a dál do Ázie. 
Chce se to postavit až za kruháč, kde 
se E49ka odpojuje od Okružní; nejbližší 
zastávka je Okružní - MANE autobusu 8. 
– musíte se pak kousek vrátit. Z trochu 
větší dálky, avšak snáze se na toto 
místo dostanete i ze zastávky Okružní-
rozcestí (kde staví mnohem 
frekventovanější linka č. 2).  

Na jih (třeba do Krumlova) se 
stopuje na výpadovce E55, která vede 
mezi Vltavou a Stromovkou. Dojděte si 
křižovatku Litvínovická X Mánesova, 
podél stromovky je tam řada dobrých 
fleků (např. na zastávce Autokempink).  

 

Jak 
v Budějcích 
nezajít hlady 

Poznámka editora: Tato sekce pochází od autora, který je mírně budějcoskeptický (ač sám jistě nepochází 
z bůhvíjakého města). Berte proto prosím informace typu „se sortimentem kancelářských svorek je to v Budějcích 
docela bída“ spíše jako „je to všechno vlastně celkem fajn“. 

*

 *
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i drogérii, lékárnu (asi o něco levnější než ta na 
Šumavě), pekárnu (dost drahou), fajné řeznictví 
a tabák, případně konfekci a květinářství (s těmi je 
to v Budějicích celkem zlé, takže na místní poměry 
docela ujde). 

Ještě relativně blízko od kolejí je Tesco, 
které stojí přímo naproti koleji K 5 (jede k němu 
bus č. 41). Tesco má dvě výhody – dovnitř můžete 
narozdíl od ostatních obchodů i na kolečkových 
bruslích a navíc má otevřeno non-stop (vězte, že 
v nočních hodinách poběží tak jedna až dvě 
pokladny). Jinak má Tesco v průměru větší 
sortiment zboží než Kaufland. To je vyváženo 
jednak vyššími cenami (obvykle ale ne o moc) 
a neuvěřitelným nepořádkem v cenovkách – ty 
velmi často chybí a nezřídka se stane, že vám na 
pokladně naúčtují úplně jinou cenu, než je 
uvedená na regálu. Ale to jistě znáte z vlastní 
zkušenosti. V Tescu naleznete krom standardního 
hypermarketového vybavení i další služby, třeba 
poštu.  

Nová Billa (bývalá Delvita) je kousek za 
Stromovkou a řekou Vltavou, nedaleko vědecké 
knihovny, staví u ní autobus č. 7 Tento 
supermarket se orientuje výhradně na potraviny a 
není úplně nejlevnější, ale nakoupit se tu celkem 
dá. Naopak Billu, kterou potkáte, jdete-li z nádraží 
Lanovkou směrem do centra (u budovy 
pedagogické fakulty naproti Prioru) nelze dvakrát 
doporučit – ceny vysoké, sortiment nic moc. 

Když uvíznete hladoví v centru, poslouží 
vám i nově vybudovaná Norma v podzemí na 
náměstí. Tento obchod patří mezi diskontní 
řetězce, které se mají vyznačovat nižšími cenami 
(to platí třeba pro pobočku v Litvínovicích jižně od 
Stromovky), což ale není zrovna případ prodejny 
na náměstí. V blízkosti náměstí (v ulici Dr. 
Stejskala směrem k divadlu) najdete i krámek 
s lahůdkami, který se jmenuje káva a čaj. Kromě 
běžného lahůdkového sortimentu nejrůznějších 
sladkostí apod. za vcelku rozumné ceny, zde 
nabízejí i sušené ovoce ale hlavně zboží 
s prošlou obou trvanlivosti (a samozřejmě taky 
s výraznou slevou, a to se vyplatí, ne?). 

Pokud vám nevadí jezdit za nákupy 
o něco dál, můžete se zajet podívat do komplexu 
obchodů u trolejbusové zastávky Pražská, kde 
najdete např. Interspar (dražší a o něco nóblovější 
obdoba Kauflandu) a menší a útulnější Terno.  

Co se týče těch největších hypermarketů, 
na konci sídliště Vltava je Globus (linka č. 19) a za 
Budějovicemi, u Nemanic (linka č. 2), stojí 
velkoobchod Makro. V těchto dvou 
hypermarketech se dá sehnat opravdu všechno, 
orientují se spíše než na potraviny na všelijaké 
doplňkové zboží, v Globu je např. dobrý zoo-
obchod (jeden z pověstného řetězce Hoch), obuv 
nebo elektronika. U Makra je třeba zdůraznit, že  
jakožto velkoobchod vás zde nechají nakupovat, 
jen pokud máte IČO, nebo zaplatíte 
padesátikorunový vstup. Mnohé zboží se navíc dá 
nakupovat jen po megabaleních… Na druhou 
stranu je to bezkonkurenčně nejlevnější obchod 
v ČB. 

Pokud dojíždíte do školy vlakem nebo 
autobusem, nejspíš se vám občas stane, že si 
budete chtít nakoupit něco k jídlu cestou do školy. 
Přímo na nádraží je malá pekárna Pekast 
a naproti ní stánek s ovocem a zeleninou (mají 
tam ale i nápoje a cukrovinky). Hned vedle něj 
najdete stánek s občerstvením. Naproti nádraží 
je pekárna a cukrárna Rollo, kde mají i pár 
základních potravin, které ale nejsou nejlevnější. 
Ani zmíněná Billa není úplně daleko, něco přes 
pět minut chůze. 

 
Papírnictví a kancelářské potřeby 
Situace v tomto odvětví obchodu není v Budějcích 
zrovna radostná. Místy nějak nefunguje 
konkurence, což vede k přemrštěným cenám, 
poledním pauzám o půl hodinu delším než udává 
otvírací doba atp. Tahle charakteristika platí 
především pro papírnictví nad obchodem Sama na 
náměstíčku Šumava. Naštěstí se v blízkosti fakulty 
nachází i asi vůbec nejlepší (každopádně 
bezkonkurenčně nejlevnější) papírnictví ve městě. 
Skrývá se na Husovce (v blízkosti hospody U 
Kapličky) a pod názvem Jiří Aubrecht – 
registrační pokladny, .... , kancelářské potřeby. 
Je to takový malý kamrlík s pultovým prodejem, 
ale sortiment je ucházející, kromě standardních 
papírů, sešitů, tužek, atd. tu najdete třeba i 
papírové pytlíky nejrůznějších velikostí, zip-locky a 
hromadu dalších věcí, včetně CD a DVD disků. 
Další papírnictví naleznete např. na Lannově třídě 
(cca uprostřed), jiná dvě pak v uličkách severně od 
náměstí – sortiment i ceny jsou v těchto případech 
tak nějak průměrné.  
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 Zvláštní status mají potom umělecké 
potřeby, které najdete uprostřed Široké ulice jižně 
od náměstí (vedle sportu Kamzík, viz dále). Sem 
zajděte, budete-li potřebovat speciálnější zboží 
typu barev na sklo, kvalitních štětů aj. Mají tu i 
nepřeberný výběr barevných papírů (včetně ručně 
vyráběných) v nejrůznějších formátech. Počítejte 
ovšem s tím, že za kvalitu se platí. Cenově 
příznivější, ale chudší sortiment nabízí i 
papírnictví Koh-I-Noor (podniková prodejna 
zdejší tužkárny), kterou najdete ve stejné ulici, 
vydáte-li se směrem k muzeu. Zabrousíte-li sem 
navíc v létě v odpoledních hodinách, počítejte s 
davem asijských turistů, kteří si tu budou kupovat 
domů české pastelky jakožto suvenýry a tím 
pádem se návštěva zde poněkud protáhne. 
 
Výpočetní technika a mobilní telefony 
Obchodů s výpočetní technikou je po Budějcích 
nemálo. Osvědčily se ale především dva – Talíř 
Electronic na náměstíčku Šumava, v budově nad 
Samou a pak Store96 na Rudolfovské třídě. Oba 
nabízejí kompletní počítačové vybavení včetně 
bazaru starých počítačů a komponent. Rovněž 
Elektro Ampér (najdete jej o dva odstavce níže) 
má na skladě různé počítačové kousky, zejména 
redukce a datové kabely s koncovkami všech 
pohlaví a orientací. 
 Mobilní operátoři mají své kanceláře 
rozesety porůznu po městě: Nejblíže je O2, který 
najdete hned na Husovce. Vodafone je schovaný 
(opravdu je celkem nenápadný) na náměstí poblíž 
hotelu Zvon (ten je naopak patrný na první pohled). A 
do třetice T-Mobile sídlí na Lannovce. Operátoři mají 
obvykle kanceláří po Budějcích povícero, ale tohle 
jsou ty víceméně hlavní. Všechny tři byste nadto našli 
v Igy. Mobilní telefony pořídíte samozřejmě i leckde 
jinde, včetně nejrůznějších bazarů apod.  

 
Elektro 
Pokud potřebujete žárovky, nejrůznější zdroje 
světla (třeba čelovku), baterky (obzvlášť nabíjecí) 
nebo třeba solární panel zamiřte přímo do Elektro 
Ampér, což je malý obchůdek s pultovým 
prodejem v Hradební ulici severně od náměstí. 
Pan Ampér je muž znalý svého řemesla, ochotně 
vám poradí a hlavně většina zboží tu stojí opravdu 
výrazně méně než jinde (např. ve srovnání s Dupi 
na Šumavě, jsou místní ceny cca o čtvrtinu 
levnější). 

Krom pana Ampéra můžeme doporučit i 
pana Havlíčka, který má své elektro na Lannovce; 
tady byste sehnali i složitější udělátka typu 
rychlovarné konvice, míkrovlnky či pc sestavy.  

 
Fotoslužby 
Vyvolání filmu a výrobu fotografií (z filmu i 
digitálních dat) nabízí každá budějovická drogerie 
typu DM či Droxi. Jednu najdete v Kauflandu, 
druhou na náměstíčku Šumava. Ceny jsou zde 
celkem mírné (i když třeba vyvolání filmu je spíše 
dražší), ale je nutné počítat s tím, že kvalita 
odpovídá cenám, tj. nic moc. Používá se 
nejobyčejnější fotografický papír, s kalibrací barev 
si nikdo nehraje, takže zelené, červené, modré, aj. 
nádechy jsou pravidlem. 
V případě, že jste poněkud náročnější na kvalitu, 
nezbývá než zajít do specializovaného 
fotoobchodu. Těch je v Budějcích několik: 
FotoStar u Polikliniky jih (tak se jmenuje zastávka 
autobusu č. 7, hned naproti je onen obchod), Fuji 
fotoobchod u Černé věže a kiosky Fotolabu v 
Prioru a v pasáži na náměstí (tam, co je i Norma).  
Ve FotoStaru seženete v podstatě všechny běžné 
fotopotřeby – filmy, fotochemii (vývojka, 
ustalovač,...), fotoaparáty, brašny, stativy, 
paměťové karty,... za v zásadě rozumné ceny. 
Dokonce tu vyvolávají diapozitivy (ovšem máte-li 
své diapozitivy rádi nepoškrábané, vyžadujte profi 
proces, je sice o dvacku dražší než amatérský, ale 
bohatě se vyplatí). Fotky dělají taktéž v celkem 
slušné kvalitě (na poměry), ovšem je lepší jejich 
výrobu zadat přes internet – pak je dělají ve 
velkofabrice v Teplicích, která má lepší výbavu než 
vlastní pobočka. Podobná charakteristika platí 
víceméně i pro Fotolab. Fuji pod Černou věží 
nabízí zdaleka nejlepší ceny za vyvolání filmů, asi 
tak poloviční oproti konkurenci, ovšem musíte se 
smířit s tím, že je dostanete zpět poškrábané a 
zaprášené, tato charakteristika platí i pro fotky.  
 
Sportovní potřeby 
Pro outdoorové sportovní potřeby se v Budějcích 
chodí jednak do Hudy sportu a jednak do 
Kamzíka.  

Hudáč najdete na Rudolfovské třídě. Při 
jeho návštěvě počítejte s klasicky vyššími cenami 
a složitým systémem slev (na ISIC 5%) – po slevě 
se dostanete na nějakou tak nějak rozumnou 
cenovou hladinu. Budějcká provozovna je navíc 
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poněkud specifická orientací na oblečení a módní 
zboží spíš než přímo na outdoorové vybavení, ale 
třeba sortiment bot je celkem obstojný. Nicméně, 
často tu mají výrazné slevy na vybrané zboží 
(třeba 50%), takže zajít sem se občas vyplatí. V 
Hudáči si lze taky zařídit opravdu dobré cestovní 
pojištění do hor tím, že se stanete členy 
rakouského alpského spolku Alpenverein. Stojí to 
asi 1200,- ročně, ale pak si můžete být fakt jistí, že 
nebudete muset platit za záchranu vrtulníkem a 
podobné radosti (teda pokud nepolezete nad 6000 
metrů) a navíc budete mít nárok na příjemné slevy 
na ubytování na rakouských horských chatách. 
 Pravou outdoorovou prodejnou je sport 
Kamzík v Široké ulici jižně od náměstí. Najdete 
zde spoustu věcí od batohů a bot přes 
horolezecké vybavení po vařiče (v patře) a 
samozřejmě oblečení (v přízemí až na výjimky). I 
zde dostanete 5% slevu na ISIC, ale pouze při 
platbě v hotovosti. 
 S lyžařským vybavením je to Budějcích 
spíše bída. Ani jeden z outdoorovývh obchodů 
neposlouží a jinde to nebývá lepší. Jediný relativně 
obstojný obchod s tímto zbožím se nachází na 
Sokolském ostrově v budově sokolovny, ale ani to 
není žádná sláva.  
 Z ostatních sportovních obchodů stojí za 
zmínku ten, co přímo sousedí s Hudáčem. 
Nabídka zboží je celkem široká, ale hlavně tu mají 
spoustu zboží za zajímavé ceny. Většinou mu sice 
chybí punc proslavených značek (anebo jde o ne 
zrovna tradiční výrobky jinak známých firem – 
třeba sandály od firmy, která se proslavila výrobou 
lyží apod.), ale kvalita bývá celkem obstojná. 
Hledáte-li dobrý poměr kvalita/cena běžte právě 
sem.  
 
Cykloservis a prodej jízdních kol 
Ojeté kolo lze nejsnáze pořídit v zastavárně na 
Šumavském náměstí v ulici Karla Šafáře (na 
opačné straně než je Sama, trochu na východ od 
pošty). Jelikož je pravidelně navštěvuje servisák, 
jsou kola seřízená a připravená k užití; slušná eska 
vás vyjde na 490,- Kč. Prodej a servis jízdních kol 
pořídíte třeba na Pražské ulici na konci 
Mariánského náměstí (kousek od policajtů). Tam 
jsou plně připraveni obsloužit i velmi staré kolo; 
když se vám zlomí třeba osička nebo podobná 
záležitost, je to správná volba. Podobně funguje i 
cykloservis na Novohradské kousek za Černým 

koníčkem (náměstíčko s vojenskou správou a 
jezdeckým pomníkem s malou hlavou). Tento 
obchod poznáte podle torza kola trčícího ze štítu. 
Dlužno dodat, že jde o cykloservis vysloveně user-
friendly, vlastní ho totiž nadšený majitel, který vám 
vždycky obrovsky rád vycentruje kolo a každá 
vaše návštěva mu vlastně udělá radost. 
O něco bližší cykloservisy se nacházejí jednak v 
Zahradní ulici (ta se odvětvuje z Husovky o čtyři 
ulice dál z města než Branišovská), jednak na 
křižovatce ulic Strakonická a Husova. Cyklosport 
na Husovce naproti výstavišti je sice nejvíce na 
ráně, ale doporučovati jej se nedoporučuje (ceny). 
 
Cestování – letenky apod. 
Letenky se dnes kupují hlavně přes internet. 
Pokud kvůli nim ale potřebujete jednat přímo v 
nějaké agentuře, poslouží vám asi hlavně GTS 
nebo StudentAgency, které obě sídlí na Lannově 
třídě, ta první blízko nádraží, ta druhá zhruba v 
prostřed Lannovky. V obou kancelářích dostanete 
krom letenek i mezinárodní autobusové jízdenky 
do okolních zemí a lze přes ně zařizovat víza do 
zemí, kde je to třeba (za mírnou úplatu). V GTS si 
navíc můžete zařídit roční cestovní pojištění na 
ISIC kartu (tu dostanete od univerzity za 
podstatně nižší poplatek než by stálo vystavení na 
GTS) za 200,- / 350,- s připojištěním 
nebezpečných sportů. Pokud ale plánujete v 
zahraničí užít trochu dobrodružství a třeba chodit 
po vysokých horách je lepší zařídit si pojištění od 
Alpenvereinu v Hudy sportu (viz kapitolu sportovní 
potřeby).  
 
Banky a finance 
Bankovní instituce mají tendenci demonstrovat své 
bohatství, a proto se povětšinou nastěhovaly do 
nejdražší části města – do okolí náměstí. Přímo na 
náměstí sídlí Česká spořitelna a RaiffeisenBank. 
Kromě nich tu ovšem najdete i pobočky 
rakouských bank jako je OberBank nebo 
VolksBank (obě v blízkosti radnice). Čs. 
obchodní banka a Komerční banka mají svá 
sídla severně od náměstí v Hroznové, resp. 
Krajinské ulici. Kromě hlavních poboček má 
většina bank i menší provozovny různě po městě, 
KB třeba naproti nádraží, VolksBank v Kauflandu.  
 Pokud zatoužíte vlastnit cizí měnu, což se 
docela hodí v případě výletů za nedaleké hranice, 
je vůbec nejlepší nechodit do banky, ale využít 
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ojďte do hospody!  

„Ne, kluci, běžte už domu. Já mám taky rodinu, kluci.“ 
Jarda z Káčka, vždycky v 0:15 

služeb směnárny. Eura a dolary dostanete v 
dobrých kurzech třeba ve směnárně Petra na rohu 
náměstí a ulice Karla IV, v České ulici,. anebo ve 
směnárně na náměstí v průchodu vedle Č. 
spořitelny. Sháníte-li exotičtější měnu, bývá 
nejlepší zajít právě do spořitelny, která má zvyk 
prodávat přes léto valuty bez poplatku (a kurzy 
bývají víceméně rozumné). 
 
Obchodní centra 
Budějce disponují třemi velkými obchodními domy 
typu department store. Vůbec největší z nich je 
IGY na sever od Mariánského náměstí. Kromě 
spousty obchodů v něm sídlí třeba i kulturní 
centrum Bazilika. O něco menší je Mercury 
centrum, které uvidíte hned po vašem příjezdu do 
města – na jeho střeše totiž sídlí autobusové 
nádraží. No a poslední je asi nejmenší, ale již 
tradiční Prior na Lannovce. Pokud jde o kvalitu a 
cenu služeb/zboží uvnitř, je to asi různé obchod od 
obchodu. Jakýkoliv podrobnější průzkum v těchto 
končinách však každopádně přesahuje jak naše 
časové možnosti, tak možnosti našich peněženek, 
a to obzvlášť. Můžete tam zajít sami a uvidíte. 
 
Dům služeb 
.. neleží přímo na Lanovce, ale kousek vedle, 
nalevo směrem na Senovážné náměstí. Je 
užitečný hlavně proto, že si zde můžete nechat 
udělat průkazkové fotky, zkopírovat klíče nebo 
třeba nechat vytisknout tenhle infosešit ☺. 
 
 
 
 
 
 

Velmi důležitou součástí studia je jednak 
pravidelný přísun tekutin (myslete na své zdraví) 
a jednak společenské akce, na nichž navazuje 
kontakty, jichž pak budete hojně využívat ve 
škole. Obě tyto činnosti se dají spojit na jednom 
místě. Ano, správně, po tom „vědeckém“ úvodu 
následují „studentské“ hospody.  

Nejbližší hospodou je K1  1 , lidově zvaná 
káčko, která se rozprostranila hned v přízemí 
první koleje. Ač se začíná až v šest a Jarda 
nemilosrdně dbá na to, aby se končilo bohatě 
před jednou, je to poměrně oblíbená hospůdka 
(je v tom trocha tradice, výhodná poloha, znáte 
to). Mají zde šipky, kulečník a fotbal. Co se piva 
týče, klasický Gambáč (21,-) není nic moc, lepší 
je dát si Platana (21,-) anebo třeba (upravenou) 
kofolu (0,4 l za 20,-). Narazíte-li zde na 
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Poz.1) Na obrázku není zachycen návod na úspěšné studium.Poz. 2) Na zmíněnou webovou adresu se raději nedívejte 
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nějakou biologickou … obličej se zástěrou a 
bločkem, nedivte se, občas tu roznášejí 
kamarádi. Pozor, zavírací den pátek a sobota. 

 Nedaleko je U Nezmara  2 . Je to na 
cestě, která vede od parkoviště u menzy 
k Husovce. Poznáte to podle výrazného nápisu 
na stěně. Pan Nezmar má studenty rád, jeho 
paní taky, takže se vám tam určitě bude líbit. 
Především pokud se dá sedět na zahrádce, je to 
super. Skvěle tam vaří, gulášek za 36,-, 
nakládaný hermelín 27,- a utopence za 14,-. 
Vše výroba rodina Nezmarova a je to znát (viz 
např. domácí nudle v polívce). Čepují Samson za 
17,- (teď se tomu tedy má říkat BB, ale 
hrozí záměna se stejnojmennými 
ranními sušenkami, které jsou ve 
skutečnosti pravým opakem 
večerního piva). Nevýhodou je, 
že zavírají ve 22:00 a občas to 
vážně dodržují. Ale zase 
začínají v devět ráno, takže 
si můžete zajít na snídani a 
vrátit se po večeři. Pozor, 
sobota a neděle jsou 
zavírací dny. 

To U kapličky  3   
(nebo prostě na Kapli) se 
vaří o něco víc, neb je 
tam zařízená kuchyň. 
Gulášek celkem jde, 
sekaná taky. Čepuje se 
Gambrinus (19,-), černý 
Kozel za (19,-) a Plzeň 
(27,-), bohužel s 
 čištěním trubek to je 
v téhle hospodě horší. 
Kaple s velkým „K“ leží 
na Husovce naproti 
kapličce s malým „k“, 
určitě to najdete. A pak 
pravděpodobně zjistíte, 
že je to podnik přesně pro 
vás, pokud tedy ovšem 
nejste ten protivný typ 
hostí, kteří si neočisťují 
obuv, kouří hřebíčková 
cigára, hrají si s reklamními 
stojánky na stole, smějí se 
nahlas – no, zkrátka kteří vůbec
nepochopili, o čem hospody jsou.    

 
Cestou na Máj 
Další blízkou a často navštěvovanou hospodou je 
Pivní Bar (Cvičiště, Pivnice Alex)  4 , zboku herna-
baru Domino. Zahrádka je tam rozložená víceméně 
na chodníku, tak se nedivte, až na vás cestou do 
Samy budou pokřikovat známí. Funguje zde 
zachycovací efekt, kdy jsou lidé jdoucí za počestným 
cílem pohlceni nezvedenými kamarády. Z jídel 
doporučujeme klobásu (utopence už tak ne).  
 Jestli jste dávali pozor, už víte, že ve 
stejné kostce jako Cvičák je i Domino  5  
(domorodci nazývané Alex), slavná černá díra 
vyhlášená extrémně silnou časovou distorzí. 
Zcela běžně tu dochází k jevu, při němž čerství, 
veselí lidé odpočatí z Káčka kolem půlnoci 
vstupují do Alexe, aby později při odchodu 
zmateně zírali na modrou oblohu, nevědouce, 
která síla odsála sedm hodin jejich života. Na 
chuti zdejšího gambáče (19,-) se 

pravděpodobně podepisují zmíněné 
časoprostorové anomálie. Kozel je tu docela 
nový, takže ho to ještě nestihlo ovlivnit; navíc 
stojí jenom 18 korun, což je cena v nonstop 
klubu nevídaná. Ostatní piva tu ovšem prodávají 
v zatraceně malých a drahých lahvičkách, takže 
vám nemůžeme doporučit o nich ani uvažovat. 
Co se týče utopenců, hermelínů a jiného 
příslušenství, tak ty tu nově mají také, avšak 
člověk nemusí být gourmet, aby poznal, že to 
není nic moc. Vzhledem k jeho povaze, chodí do 
Alexe insomnisti, milovníci fotbálku, JukeBoxů 
a alkoholici (jedině ti už před setměním). 

 Naproti Samě je Jiskra  6 , poněkud 
dražší hospoda s dobrým pivem a jídlem i 

přes víkend, a Sport bar. Zatímco Jiskra 
zavírá v 11, přilehlý komplex sport 

baru & spol. patří spíš mezi ty noční 
podniky, kam lidi jdou, když už 
všude je zavřeno (mají až do 
4:00). Skládá se z více 
„oddělení“, takže třeba nahoře 
si můžete zahrát bowling, dole 
pro změnu šipky. Pokud se 
vám po zavíračce ale stále 
nebude chtít spát, ještě kus 
dál (za velkou křižovatkou) 
je Džbán  7  (poznáte podle 
výrazného nápisu 
restaurace), který se nám 
nicméně doporučovat moc 
nechce (jediné sympatické 
na něm je snad jen velké 
akvárko) a připojený 
„Igeliťák“ (Předžbání)  8 , 
kde se dá i přes noc sedět 
venku. Směrem na 
konečnou 3jky- je ještě 
Verneovka  9 , zahloubená 
do jakési mohyly. Tam mají 
otevřeno až do rána, tuším, 
že do 6.00 (a občas si zde 
můžete zafandit při boji 

různých budějovických mafií). 
A pak máte hodinku a půl na to, 

abyste se doplazili na 
biologickou fakultu, kde bufík 

(bývalé bistro Kool) otevírá v 7.30.   
  

Tah po Husovce 
Takže, pokud se vydáte po Husovce 

směrem ven z města, objevíte celou řadu 
podniků, některé význačné, jiné míň. Jako 

první potkáte pizzerii Romagna  10  (naproti 
zastávce U parku), kde lze doporučit fajn 
česnečku v chlebu. Nadto dělají i poctivé, 
skutečně italské pizzy. Bohužel cenově je to pro 
studenta horší, navíc občas večer už odmítají 
pizzy dělat s tím, že je málo lidí, jindy jsou 
nevrlí jen tak.  

Naproti je DT Rock Bar  11  (ve 
skutečnosti předělaná hospoda U parku), který 
se vyznačuje promítacím plátnem a jukeboxem. 
Specializuje se na skalní metalisty, takže jestli 
nedáte bez Najtviše ani ránu, je to podnik pro 
vás. Nicméně pivo nestojí za moc (mají eklhaft 
Kozla za 20,-, Gambáče za 20,- a Plzeň za 30,-
) a ostatní věci jsou dost drahé.   

Přejdete-li na druhou stranu ulice 
a zanoříte se do úzké uličky mezi vlnitý plech, 
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Stáčírny vína 
 
Zeptáte-li se v Budějckých hospodách na to jaké mají víno, dostane se vám nepříliš překvapivé odpovědi: 
červené a bílé. Nicméně, i budějovičtí přišli na chuť tomuto vznešenému nápoji a proto ve městě funguje 
řada podniků na široké škále od prostých stáčíren až po dobře zásobené vinotéky.  
 Nejlépe zásobená je zcela určitě vinotéka Farka & Farka u Solné branky blízko náměstí. Stáčejí 
zde do PET lahví červená jihoamerická vína, bílá moravská a rakouská a občas tu mají i růžové 
Zweigeltrebe. Kvalita je velmi rozumná (lepší nebo na úrovni jakostních vín ze skleněných lahví) a ani 
ceny nejsou nijak nepříznivé. Kromě stáčeného moku, zde naleznete i široký výběr lahvovaného vína 
(většinou vyšší kvality) a taky poněkud ostřejšího pití (slivovice, je i stáčená). Doplňkový sortiment tvoří 
různé pochutiny, jako třeba olivy apod.  
 Omrzí-li Vás poněkud těžší a hutnější jižní vína, zkuste zaskočit do stáčírny v Plachého ulici (to 
je takový ten průchod skrze severní stěnu náměstí). Pořídíte tam hromadu moravských stáčených vín 
poměrně rozumné kvality. Trochu nezvyklé je, že zde čepují do dvoulitrových PET lahví, ale člověk si 
docela rád zvykne. 
 Další pěkná vinotéka je na sídlišti Vltava. Stáčené víno vám dají ochutnat a rádi poradí, výběr 
lahvových vín je taky příjemný A v zimě tam lze koupit za trošku větší peníz lákavou medovinu . Pokud 
se vám nechce chodit příliš daleko, celkem vyhlášená stáčírna je ještě poblíž Samy, v ulici Sokolská. 

objevíte Zahrádku  12 . Opět klasická hospoda, 
kde někteří pánové mají už vysezený důlek, 
relativně levná (Gambrinus a Kozel černý za 
17,-, Plzeň 12° za 25,-). Mají denně od desíti do 
desíti, takže o víkendu (kdy ostatní hospody 
rády zavírají) je to dobrá volba jak se efektivně 
napít a najíst (porce milých rozměrů a na 
verandě je to fakt pěkné). 

Když dojdete na roh další ulice, narazíte 
na hospodu U Flíčků  13 , tzv. Fleky. Je to 
typická zakouřená štamgastská hospoda 
(zajímavou etnokulturní vložkou je zdejší 
kokrhající kmenový host); Gambáč tu stojí 19, 
černý Kozel 18,- a dobře a levně tu vaří 
(všechna jídla od 60 - 75,-).  

A konečně, na stejném rohu, ale z druhé 
strany je Orca  14 . Mají otevřeno do šesti, takže 
se vám může stát, že tu skončíte, ani nebudete 
vědět jak. Nicméně je to podnik mírně narušené 
pověsti (již dlouho to není typická skinheadská 
hospoda, ale…) a pivo taky nebývá nic moc 
(jedna z mála hospod, která v této části Budějc 
čepuje Budvar). Na druhou stranu tu mají 
fotbálek, šipky i kulečník, takže jestli jste hraví, 
možná se vám tam zalíbí. 

 
Trochu stranou mimo hlavní tahy 

a přitom kousek od fakulty leží Louka, Toncaři, 
nebo třeba Casablanca.  

Na Louce  15  je kolejní hospoda K2 
přestěhovaná do objektu připomínajícího 
zemědělskou usedlost a ležícího na opravdické 
louce naproti krematoriální budově Zemědělské 
fakulty (jdete-li kančí stezkou k fakultě, před K4 
zahněte do leva). Točí tu Kozla a dvě barvy 
Plátna (vše za 19,-) a mají tu otevřeno do jedné 
včetně neděle, takže je to dobrá alternativa 
nedělní sešlosti na K1. Jídla představují 
pivnicový standard (utopenec či klobása za 20,–) 

Toncaři  16  zavírají už v půl desáté, což 
je od nich trochu nemilé, ale zase mají super 
česnečku za 16,-, které se fakt najíte, fajn 
bramboráky s nivou (35,-) a otevírají 
i o víkendu; to tam můžete potkat pana 
Nezmara, který zřejmě jednou týdně potřebuje 
prostřídat prostředí. Ve středu je hospoda pro 
změnu plná botaniků, kteří zde zapíjejí 
pravidelné semináře. Točí se Gambrinus (17,-) 

a Plzeň 12° (24,-). Hospodu U Toncarů najdete 
na Branišovské nedaleko od zastávky 
Vysokoškolské koleje směrem na Husovku. 

Casblanca  17  je podivnost. Za 
salesiánským kostelem (ten nejblíž fakulty) 
sejdete do sklepního prostoru, kde na vás čeká 
zámková výzdoba s plakáty  Hieronyma Bosche. 
Točí celkem dobrý Gambrinus za 20,- a Plzeň 
(nám tam chutnala i vodka, ale to mohlo být 
naším pokročilým stavem).  Mají každodenně do 
půlnoci (ale rádi přetáhnou) a obsluha, ač občas 
pomalá, je fakt milá. Dělají tu celkem dobré 
pizzy za rozumné ceny. Otevřeno mají od 
pondělí do soboty do půlnoci. 

Ne úplně daleko od kasablanky byste 
našli Hospůdku u Pedáku  18  (na Branišovské, 
asi 200 m od fakulty) a restauraci Prany  19  
(směrem na náměstíčko Šumava). První se 
specializuje na to, čemu se v Čechách (hlavně 
v Praze) říká dobré moravské víno (můžete si ho 
nechat natočit do petky libovolného rozměru, 
kterou vám milerádi dají), ta druhá je určená pro 
majetnější jedince. Koncentruje se zde 
smetánka přilehlého sídliště, což o čemsi 
svědčí.  

Až vás někdo pošle k Šípku, není to ještě 
žádná tragédie. Vedle vily totiž stojí hospůdka 
U Šípku  20 , která vzhledem k své poloze dělá chutě 
především botanikům. Bohužel má ambice být 
lepším podnikem, pivo točí jen Budvaří dvanáctku a 
Prazdroj (obé celkem drahé) a jídlo tam také není 
nejlevnější. 
 Za zmínku rozhodně stojí San Marco  21 , 
hospoda/pizzérie až na samém konci Máje (blbě se 
hledá, nejblíž jede bus č. 1, zastávka na Zavadilce), 
kam se vyplatí zajít při nějaké zvláštnější příležitosti. 
Jestli máte rádi rýži a citron, dejte si tu pivo – v první 
řadě totiž mají kvasnicového Rychtáře a do něj tohle 
všechno patří. Stojí 21,- a lepší pivo široko daleko 
neseženete; jen opatrně s ním, není to žádný čajíček. 
Připočtěte dobré jídlo (tedy trochu nóblovější, takže i 
dražší; klasika je tatarák) a příjemnou obsluhu, a 
pochopíte, proč vás posíláme až někam za 
obzor. (I když, v poslední době nám tu bohužel 
několikrát nechutnalo, takže snad nebudete 
zklamáni.) Když už jsme v této kategorii, stojí 
za zmínku ještě Alchymista  22 , což je 
restaurace na ulici U tří lvů (za Senovážným 
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náměstím). Nedá se u ní čekat, že by nějak 
šetřila vaší peněženku (jídlo kolem 150 korun), 
ale lze v ní udělat dojem. A pokud chcete zažít 
opravdu úžasný kulinářský zážitek, zajděte si na 
jídlo do Indické restaurace   23  na Lannovce 
téměř úplně u nádraží (hned v prvním bloku). 
Ceny jsou vyšší, ale věřte, odpovídají kvalitě! 
(Legrační je, že ve stejném baráku sídlí i slavný 
Čep  24 , což je hard-core lidová hospoda šesté 
cenové skupiny, kde se ještě nedávno 
obsluhovalo přes mříž; Staropramen za 20,- a 
čtyrka kofoly za 24,-) 
 

Hospody ve velkém městě 
Díky Alchymistovi, Indické a Čepu jsme se dostali 
do města jakožto úseku ČB za dlouhým mostem; 
hospod je tam spousta a můžete objevovat, co 
hrdlo ráčí a peněženka dovolí. Vyzdvihnout 
zaslouží např. Singer  25  v České ulici (to je od 
kolejí ta ulice za Piaristickým náměstím). Teorie 
praví, že mají otevřeno od 11:00 - 24:00, no ale 
praxe nato, že to je výrazně, ale opravdu výrazně 
déle. Můžete si užít nadstandardně široké nabídky 

pivních značek: Budvar, Plzeň, Hoergarden, 
Staropramen apod.  

Svými zelenými (metalorockovými) pondělky, 
úterními tequila party a středečními oldies a je 
proslulá Vrtule/klub K2  26 . Pokud tam zrovna 
takováhle akce je, tak začínají pouštět tak ve 21:05 
a může se stát, že ve 22:00 už se nevejdete. Ve 
jmenovaném intervalu je vstup na ISICa zadarmo, 
jinak musíte zaplatit třicku a/nebo být sakra pěkná 
a zatraceně usměvavá ženská. Pivo za dvacet mírně 
připomíná různé jiné tekutiny, nicméně zapařit lze 
obvykle velmi slušně. 

Pokud vás více zajímá kultura a různé 
umělecké akce, určitě někdy skončíte v podniku s 
názvem Černý velbloud  27  (čepují různé Bernardy 
– světlého, černého a kvasnicového v cenové 
relaci od 26,- do 30,- korun a je to za 
Senovážným náměstím) či v Solnici  28  (naproti 
výše jmenovanému Singru), kde mají 
jedenáctistupňového Samsona za dvacet. Oba 
tyto      podniky     lze    bez   uzardění    nazvat  

 

 
 
 
Jižní Čechy neoplývají narozdíl od Jižní Moravy výslunnými svahy a vůbec teplým klimatem obecně. Výsledkem je, že vinné révě se tu 
zrovna dvakrát nedaří a tak se Jihočeši vždy orientovali raději pivním směrem, což platí jak pro produkci tak pro spotřebu. Pivovarů je v 
jihočesku povícero a povětšinou vaří něco, co by se dalo označit jako jihočeské pivo, které je charakteristické hlavně sníženou hořkostí. 
V Čechách (na Moravě se to těžko měří, protože na jižní Moravě už skoro žádné pivovary nejsou) je totiž patrný zřetelný trend ve 
zvyšování hořkosti piva se zeměpisnou šířkou (obdobně jako třeba i v sousedním Německu). Výsledkem je, že pokud pocházíte z Ústí 
nad Labem, Trutnova, nebo třeba Broumova, bude vám jihočeské pivo připadat sladké, nevýrazné a nejspíš celkově podřadné. 
Nicméně i v Jihočesku lze narazit na pivní dobroty – však poznáte sami. 

Náš stručný přehled nemůže začít ničím jiným než Budvarem, což je zcela jistě nejznámější a taky největší jihočeský 
pivovar. Spíše než kvalitou svého piva se proslavil skoro sto let trvajícími soudními spory o značku Budweiser se svým americkým 
konkurentem Anheuser Busch, který, jakkoliv tuto značku proslavil, vaří pivo chuti údajně děsivé. To asi nejlépe vystihuje americká 
anekdota: Do you know what’s the difference between (American) Budweiser and having a sexual intercourse in a canoe? Generally 
none, both is fucking close to water. Popravdě, řečeno český Budvar se svými produkty taky zrovna nevytáhl. Desítka je sladká a 
nevýrazná, její hořčí, ale slabší varianta Pardál, se nápadně blíží standardnímu europivu typu Gambrinus. Dvanáctka je celkem 
obstojná, ale neseženete ji pod 25 korun, což je na průměrné pivo celkem dost. No a pak už zbývá jen kroužkovaný ležák. Pod tímto 
názvem se skrývá kvasnicové pivo, které by bylo celkem kvalitní, nebýt toho, že do něho snad zapomínají přidávat chmel, takže je 
vskutku ukrutně sladké.  

Druhým budějckým pivovarem je Samson, čili Bébéčko, oficiálně Budweiser Bürgerbräu, což je nejstarší (a kdysi čistě 
německý) pivovar ve městě. Narozdíl od svých jihočeských bratříčků je zdejší pivo hořké, jak se sluší a patří. Desítka je sice taková 
řídká až vodová, ono taky není divu, když ji vyrábějí ředěním dvanáctky vodou, ale má to i svoje výhody, můžete jich vypít třeba 10. A 
navíc, když se umí dobře natočit, jako třeba u Nezmara, tak je celkem v pohodě. Místo ní si můžete dát již velmi decentní jedenáctku, 
případně dvanáctku, což je jedno z nejlepších piv místní produkce. U Nezmara dostanete ve středu a ve čtvrtek i kvasnicový ležák, 
který vůbec stojí za to. Důležitým aspektem samsoních piv je i cena, která se drží skoro 5 Kč pod cenami Budvaru, což už je docela 
znát. 

Bohemia Regent se vaří v Třeboni. Regentí desítka je tradičně jihočesky sladká a celkově nic moc extra. Dvanáctka je 
naopak celkem slušné a docela i hořké pivo, které lze doporučit minimálně k ochutnání. Ovšem vůbec největší lahůdkou je kvasnicový 
ležák – hořké, hutné, kvasnicemi kalné pivo, které však dostanete jen v hospodách na Třeboňsku, v Budějcích ho budete hledat marně. 

Krumlovské pivo se jmenuje Eggenberg podle šlechtického rodu, kterému pivovar patřil kdysi v 17. století. Desítka je tak 
příšerná, že se jí vyhýbám a tak jsem jí už neochutnal hodně dlouho. Dvanáctka taky nestojí za moc. Abych ale jen nehaněl, musím 
vyzdvihnout zdejší kvasnicovou dvanáctku, která jednoznačně patří k tomu nejlepšímu, co se v Jihočesku vaří. Nevýhoda ovšem je, že 
ji dostanete jen v pivovarské hospodě přímo v Krumlově a v hospodě v Markvarticích u Velešína. 
 Značné popularity dosahuje a nutno říct, že oprávněně pivo z Protivína. Už jeho jméno Platan zní celkem libě uším 
biologovým a naštěstí lze to samé říci i o působení samotného nápoje na chuťové pohárky. Již plataní desítka si stojí velmi obstojně a 
jedenáctku nemůžu než vřele doporučit. Kromě toho se zde vaří třeba Prácheňská Perla, velmi dobré kvasnicové pivo, které 
dostanete v hospodě San Marco. 
 Dále na západ od Protivína leží Strakonice. Tamní pivo je zahaleno hrůzostrašnou pověstí. Inu, jen posuďte: Kdo vypije 
Nektar, po.... prý hektar. Občas sice prosakují různé zvěsti o tom, že už tomu tak není, ale chutí tohle pivo nijak zvlášť nevyniká a platí 
to i o dvanáctce, která se jmenuje Strakonický dudák. 
 Závěrem bych vás rád upozornil, že tento přehled je založen na subjektivním vkusu jednoho z členů autorského kolektivu 
Binolupy a hodnocení se tak můžou diametrálně odlišovat od vašich osobních preferencí. Nerad bych vás odrazoval od ochutnávání 
lokálních piv, nakonec stejně nejvíc záleží na tom, jak se pivo natočí a kdy hospodský naposled čistil trubky. A pokud to bylo před 
týdnem, bude každé pivo kyselé, ať už to je Radegast nebo budvaří kroužkovaný ležák. 
 

Stručný pivní průvodce po Jihočesku 
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Hospody: drobná inšpekce  
Co bychom pro vás neudělali. Jistě, spoustu věcí. Ale, 
považte, během jednoho večera náš tým prošel sérii hospod 
na Husovce a v blízkém okolí  a ohodnotil služby. Myslím, 
že je to od nás docela hezké ☺ 

Zahrádka 
Gambrinus 10° (17,-/ ), Kozel černý (17,-/ ), Plzeň 
12° (25,-/ ), nealko: Coca-cola apod., kafe a čaj. 
standardní nabídka jídla, celkem rychlá obsluha, uvnitř restaurace 
mírně zakouřeno, nekuřácký přístavek 
provozní doba: Po-Ne: 10:00-22:00 
 
Nezmar 
Samson 10° (17,-/ ) Samson 12° (22,-/ ),  
kvasnicový Samson (22,-/ ) – jen ve středu 
nealko: džusy, kafe, čaj; panáky za příznivé ceny, dobrá slivovice 
jídlo: pestrá nabídka domácí kuchyně: nakládaný hermelín, 
utopenci, šmitec, guláš, polívka  
rychlá, příjemná obsluha, venku nezakouřeno vevnitř občas trochu 
hustší atmosféra 
provozní doba: Po-Pá: 9:00-22:00 
 
Casablanca 
Gambrinus 10° (20,-/ ), Plzeň 12° (28,-/ ) 
jídlo: pizza apod. (občas trvá velmi dlouho), obsluha celkem ujde 
prostředí: většinou nezakouřeno, trochu zima 
Obvykle se zavírá ve dvanáct, otevřeno denně 
 
U Toncarů 
Gambrinus 10° (17,- ), Plzeň 12° (24,-/ ),  
Nealko: Coca-cola apod. (5,-Kč/dl), čaj 10,-, kafe 13,- 
standardní nabídka jídla, speciality: česnečka, bramboráčky 
s nivou; rychlá a příjemná obsluha, zakouřeno, ale dobrá ventilace, 
omezený prostor 
provozní doba: Po-Ne:10:00-21:30 (dodržuje se) 
pozn.: momentálně tradiční botanická hospoda 
 
U Kapličky 
Gambrinus (19,-/ ), černý Kozel (19,- / ), Plzeň (27,-/ 

) 
Zanedbávají čištění trubek 
Klasické hospodské menu (utopenec aj.) o něco dražší než 
u Nezmara, přes poledne se vaří 
 

U Flíčků 
Gambrinus 10° (19,-/  ), Kozel č. (18,-/ ), nealko: 
soda. Jídlo: mírně nadstandardní nabídka, celkem levné 
rychlá obsluha, zakouřeno, někdy velmi 
Zavírá se v deset 
 

DT Rock Bar 
Kozel 11° (20,-/ ), Gambrinus. (20,-/ ), Plzeň 12° (30,-/ 

) Na kvalitě piva se podepisují nemyté trubky, víno je 
s ledem, zavírá se ve dvanáct 
 

Na Louce 
Kozel 10°, Platan 11°, Platan černý 11°  (19,-/ ), 
hospodská nabídka jídel (klobása, utopenec za 20,-) zavírá se 
ve dvanáct 
 

Bryčka 
Gambrinus (20,-/ ), Kozel (17,- / ), Budvar (20,-/ 

), hospodská jídla, dva oddělené prostory, v patře se zavírá 
až ve 3.00. 
 

Sklep 
Samson 11° (20,-/ ), Pardál 20,- / ), Budvar 12°(28,-/ 

), mírně šampónská úprava, zavírají před dvanáctou 
 

. Pohoda 
Budvar 10° (20,-/ ), Budvar 12°(25,-/ ), zavírají okolo 
jedenácté 
 

. U Čepu 
Staropramen (20,-/ ), točí kofolu (0,4l za 24,-) 
Skanzen mezi putikami, zavírají už po deváté. 
  

 
budějickými kulturními centry a vystupují tu 
mimo jiné i „biologické“ kapely. Dalším 
hudebním klubem v centru ČB je Martis Club 
 29  (z boku Slavie, žluté klasicizující budovy 
naproti muzeu); a v obou se pravidelně pořádají 
různé koncerty, často i známějších skupin. 

Pokud dojedete vlakem po desáté večerní 
a budete potřebovat svůj dojezd oslavit, 
vyzkoušejte Bryčku  30 . Mají Gambrinus za 20, 
Kozla a Samson za 17,- zavírají až ve tři, navíc 
je tu příjemné nenonstopáčové prostředí. Z 
Lanovky se musíte dát první ulicí od nádraží 
napravo, přejít Rudolfovskou, kousek se vrátit 
směrem k vlaku a pak zapadnout do postranní 
uličky; na poněkolikáté se vám to jistě podaří, 
jen to nezkoušejte v pondělí – to mají, jako 
každá správná památka, zavřeno. 

Po cestě z vlaku, dokonce přímo na Lannovce 
(v jejím prostředku, cestou od nádraží vpravo) je 
mimo jiné Sklep  31  s jedenáctistupňovým 
Samsonem a Pardálem za 20,- či budvaří 
dvanáctkou za 28,-. Pozor: ač by měli papírově 
zavírat ve dvanáct, už se nám stalo, že to trochu 
flákli a nenalili nám ani chvilku po jedenácté. 

Kdybyste se nudili po cestě z autobusu, 
naproti Merkury centru narazíte na Pohodu  32 -  
hospodu, která si na nic nehraje a je obsluhovaná 
pohodovým (tj. milým, ale pomalým) potetovaným 
personálem. Dobré Budvary tu stojí 20,- až 25,-, 
podle voltáže.  

A až se půjdete projít do Stromovky, můžete 
místo na lavičku u Bagru zapadnout do Oázy  33 . Má 
hezkou zahrádku a je relativně velká, ale bývá 
přeplněná spoustou lidí, které rovněž procházka 
zchvátila. A cenově je to střední třída.  
 Přejeme vám tedy pevný žaludek a stále 
plnou peněženku při objevování pivní kultury 
v Budějicích. Pilně cvičte, na jaře se běhává Pivní běh. 

 Čajovny a kavárny 
 

Těchto podniků, kde se dá popíjet kvalitní čajík a v 
kruhu přátelském klábosit, pokuřovat z vodní 
dýmky či hrát třeba šachy, v Budějcích pár je, 
jedna dokonce hned na kolejích – čajovna 
U Robinsona v přízemí K4 (zběsile levná, 100% 
studentská); kromě ní máte tento výběr: 
 

Dobrá čajovna  
www.tea.cz/cajovna, Hroznová 16 - u Černé věže, 
otvírací doba: po-so 13-22 hod. 
 

Čajový ateliér Kaloplaka  
Krajinská 22 – v prostoru Staročeského dvoru, 
otevírá se ve 20 hod a zavírá dle situace. Tento 
podnik je význačný tím, že jej nedávno ovládli 
biolozi (Caloplaca, krásnice je mimochodem 
lišejník, na němž dva z majitelů dělají vědu). 
 

 

Literární kavárna 
 Měsíc ve dne 
www.mesicvedne.cz, Nová 3 – Míchané nápoje, 
knihy k počtení, autorská čtení a přednášky… po-
pá:  9-23 hod, so: 17-24, ne: 17-23 


